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¼lkekU; funsZ’k½¼lkekU; funsZ’k½¼lkekU; funsZ’k½¼lkekU; funsZ’k½    
General Instructions  

1 lHkh iz’u vfuok;Z gSaA  

 All question are compulsory. 

2 bl iz’ui= esa 30 iz’u pkj [k.Mksa A, B. C vkSj D esa foHkkftr gSaA [k.M A esa rhl iz’u 
izR;sd 1 vad dk] [k.M B esa nl iz’u izR;sd 2 vadksa dk] [k.M C esa ik¡p iz’u izR;sd 4 
vadksa dk rFkk [k.M D esa pkj iz’u izR;sd 5 vadksa dk gSA  

 This question paper consists of 30 questions divided into four Sections A, B, C and D. 
Section A contains 30 questions of 1 mark each, Section B contains 10 questions of 2 
marks each, Section C contains 05 questions of 4 marks each and Section D constains 4 
questions of 5 marks each. 

3 jpuk ds mÙkj esa dsoy vadu nsaA  

 Only sketches are to be given in the answers of construction.  
4 iz'uksa ds mÙkj iz’uksa ds lkFk fn;s x;s funsZ’k ds vkyksd esa gh fy[ksaA  

 Answers of the questions must be in the context of the instructions given therein.  

5 lHkh jQ dk;Z iz’u&lg&mÙkj iqfLrdk ds var esa fn, x, i`"Bksa ij gh dhft, vU;= dgha 
ughaA  

 Do all rough work only on the last pages of the Question-cum-Answer Booklet and nowhere 
else.  

Section – A ([k.M & A) 

Question Nos. 1 to 30 carry 1 mark each. ¼iz’u la[;k 1 ls 30 rd izR;sd 1 vad dk gSA½ 
      

1- 140 dk vHkkT; xq.ku[kaMksa dk xq.kuQy fuEu esa ls dkSu gS\ 

Write 140 as a product of its prime factors.  
1 

 (A) 22 5 7× ×  (B) 2 5 7× ×     

(C) 32 5 7× ×  (D) 22 5 7× ×  
 

 

2- fdlh cgqin p(x) ds fy, y = p (x) dk xzkQ uhps vkdf̀r esa fn;k x;k gSA xzkQ 
ls cgqin p(x) ds 'kwU;dksa dh lq[;k D;k gksxk\ 
                           Y 
 
 
 
 
            
                  X1                       O                              X 
 

  

 

 
 

                          Y 1 
 

1 

 (A) 0 (B) 1]    
(C) 2 (D) 3 
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3- fuEu esa dkSu f}?kkr lehdj.k gS\ 1 

 (A) (2 1) ( 3) ( 5) ( 1)x x x x− − = + −  (B) 2 23 1 ( 2)x x x+ + = −     

(C) 3 2
( 2) 2 ( 1)x x x+ = −  (D) 3 3

( 2) 4x x+ = −  
 

 

4- 0

0

65

25

Tan

Cot
 dk fuEu esa ls eku dkSu gS\ 

1 

 (A) 0 (B) 1    

(C) &1  (D) 2 
 

 

5- lekarj Js.kh 4] 10] 16] 22 ------------ ds fy, lkoZvarj Kkr djsaA  1 

 (A) 6 (B) & 6    

(C) 5 (D) & 5 
 

 

6- R  f=T;k okys v)Zo`Ùk dk {ks=Qy D;k gSA  1 

 (A) 2
Rπ  (B) 

21

2
Rπ     

(C) 22 Rπ  (D) 2 Rπ  
 

 

7- fuEufyf[kr ifjes; la[;kvksa ds n’keyo izlkj ds dkSu lkar gS\ 1 

 (A) 6

15
 

(B) 29

343
    

(C) 64

455
 

(D) 

2 7 5

129

2 5 7
 

 

 

8- la[;k 6] 72 vkSj 120 dk e0l0 (H.C.F) D;k gksxk\ 1 

 (A) 6 (B) 7    

(C) 9 (D) 5 
 

 

9- f}?kkr cgqin 2
4 8U U+  dk 'kwU;d D;k gksxkA  1 

 (A) 1] & 2 (B) & 2] 2    

(C) 0] &2 (D) buesa ls dksbZ ughaA 
 

 

10- ;fn 'kwU;dksa dk ;ksx rFkk xq.kuQy Øe’k% 4 vkSj 1 gks rks f}?kkr cgqin D;k 
gksxk\ 

1 

 (A) 2
4 1x x− +  (B) 2

4 1x x− −     

(C) 2 4 1x x+ −  (D) 2 2 1x x− +  
 

 

11- ;fn fooRdj D < O gks rks buesa ls ewy D;k gksxk\ 1 

 (A) dkYifud (B) okLrfod vkSj leku 
(C) okLrfod vkSj vleku (D) buesa ls dksbZ ughaA 

  
 

 

12- fdlh ledks.k f=Hkqt esa dks.k dk eku θ  gks rks secCo θ  dk eku  D;k gksrk 
gS\ 

1 

 (A) ya0

vk / kkj
 

(B) d.kZ

yEc
 

(C) d.kZ

vk / kkj
 

(D) vk / kkj

yEc
 

 
 

 



13- fn, x, vkd`fr esa DE BC�  gS fuEu esa AD dk eku D;k gksxk\ 

 
 
 
 
 
 
 

1 

 (A) 2.4 cm (B) 2.5 cm 
(C) 2.6 cm (D) 2.0 cm 

 
 

 

14- fdlh fcanq ( , )p x y  dh ewy fcanq 0 (0,0) dh nwjh fuEu esa ls dkSu gS\ 1 

 (A) 2 2
x y+  (B) 2 2

x y−  

(C) 2 2

2 1 2 1( ) ( )x x y y− + −  (D) buesa ls dksbZ ugha  
 

 

15- 0
45Tan  dk eku D;k gS\ 1 

 (A) 1−  (B) 1 
(C) 1

2
 

(D) 3

2
 

 

 

16- (90 )Cos θ−  cjkcj gS& 1 

 (A) Tanθ  (B) Sin θ  
(C) Secθ  (D) secCo θ  

 
 

 

17- fuEu esa ls nh?kZ f=T;[kaM dk {ks=Qy D;k gksrk gS\ 1 

 (A) 
2(360 )

360
r

θ
π

−
 

(B) 
2

360
r

θ
π  

(C) 
2

180
r

θ
π  

(D) 
22

360
r

θ
π  

 

 

18- buesa ls xksyk dk {ks=Qy dkSu gS\ 1 

 (A) 24 rπ  (B) 
34

3
rπ  

(C) 22 rπ  (D) 
32

3
rπ  

 

 

19- oxZ varjky 40&60 dk oxZ fpg~u D;k gS\ 1 

 (A) 50 (B) 40 
(C) 60 (D) 100 

 

 

20- ,d FkSys esa 3 yky vkSj 5 dkyh xsans gSaA bl FkSys esa ls ,d xsan ;kn`PN;k 
fudkyh tkrh gSA bldh izkf;drk D;k gS fd xsan yky gks& 
 

1 

 (A) 5

8
 

(B) 2

8
 

(C) 3

8
 

(D) 1

8
 

 
 

 

 ¼iz’u la[;k ¼iz’u la[;k ¼iz’u la[;k ¼iz’u la[;k 21212121    ls 30 rd ls 30 rd ls 30 rd ls 30 rd fjDr LFkkuksa dks HkjsaA fjDr LFkkuksa dks HkjsaA fjDr LFkkuksa dks HkjsaA fjDr LFkkuksa dks HkjsaA  1 

21- fdlh ifjes; la[;k dk gj vHkkT; xq.ku[kaMu 2 5
n m ds :i esa gksrk gS rks ------

---------- vkorhZ gksrk gSA 
                    ¼vlkar] lkar½ 
 

 



22- f}?kkr cgqin 2
ax bx c+ +  gS vkSj blds 'kwU;d α  vkSj β  gS rks .α β = -------------

gksrk gSA ,
c b

a a

 
 
 

                    

1 

23- 
Hkktd = −

HkkT;

HkkxQy
  ¼------------½ gksrk gSA 

                         ¼’ks"kQy] 0½  

1 

24- Hkqtkvksa dh leku la[;k okys nks cgqHkqt le:i gksrs gSa] ;fn muds laxr dks.k 
------------------- gksrs gSA 
                ¼cjkcj] lekuqikrh½   
                    

1 

25- fdlh lkekarj Js<+h dk izFke in 5 gS vkSj lkoZvUrj (d)=2 gS rks vxyk in -
-------------- gksrk gSA  
             ¼7]8½      

1 

26- A.P. ds izFke in a=7 lkoZvarj d=3 vkSj nok¡ in n=8 rks an= ------------- gksxkA           
                        ¼28]20½ 

1 

27- fdlh o`Ùk dh Li’kZ js[kk mls ---------------- fcanqvksa ij izfrPNsn djrh gS\ 
               ¼,d] nks½ 
 

1 

28- fdlh f=Hkqt dh ,d Hkqtk ds lekarj [khaph xbZ js[kk vU; nks Hkqtkvksa ---------- 
vuqikr esa foHkkftr djrh gSA  
                  ¼leku] vleku½ 
 

1 

29- oÙ̀k ds dsUnz ij dks.k θ  varfjr gksrh gS rks f=T;[kaM dk {ks=Qy ------------ gksrk 

gSA     2 2
, 2

360 380
r r

θ θ
π π

 
  

 

 

1 

30- 'kadq ds fNUud dk vk;ru --------------- gksrk gSA  

           2 2 2

1 2 1 2

1 1
( . ),

3 3
h r r r r r hπ π

 
+ +  

 

1 

 Section – B  ([k.M &B)  

 iz’u la[;k 31 ls 40 rd 2 vad Lrjh; gSAiz’u la[;k 31 ls 40 rd 2 vad Lrjh; gSAiz’u la[;k 31 ls 40 rd 2 vad Lrjh; gSAiz’u la[;k 31 ls 40 rd 2 vad Lrjh; gSA  

31- xq.ku[kaM fof/k ls 2
3 10 0x x− − =  f}?kkr lehdj.k dk ewy Kkr djsaA  2 

32- ;fn 15 8Co A+ =  gks rks Sin A vkSj Sec A dk eku Kkr djsaA  2 

33- fcanqvksa A (1,5) vkSj B(2,3) ds chp dh nwjh Kkr djsaA   2 

34- 
;fn 0 1

tan 30
3

=  gks rks 
0

2 0

2 tan 30

1 tan 30+
 dk eku Kkr djsaA   

2 

35- 5cm f=T;k okys ,d o`Ùk ds fcanq P ij Li’kZ js[kk PQ dsUnz 0 ls tkusokyh ,d 
js[kk ls fcUnq Q ls bl izdkj feyrh gS fd OQ=12cm gS rks PQ dh yEckbZ 
Kkr djsaA 
  

2 

36- ;fn fcanq A (6,1)  B(8,2) C(9,4) vkSj D(P,3) ,d lekarj prqHkqZt ds blh Øe esa 
gks rks P dk eku Kkr djsaA  

2 

37- nks o`Ùkksa dh f=T;k,¡ Øe’k% 19cm vkSj 9cm gSA ml o`r dh f=T;k Kkr 
dhft, ftldh ifjf/k bu nksuksa o`Ùkksa dh ifjf/k;ksa ds ;ksx ds cjkcj gSA 
  

2 

38- 1
. 3, , 2 .........

2
A P

−
−  dk 11ok¡ in Kkr djsaA  

2 

39- ;fn 140 2 5 7x y z= × ×  gS rks x y z+ +  dk eku Kkr djsaA  
 

2 

40- ,d ikls dks ,d ckj Qsadrs gS] 4 ls cM+h la[;k izkIr gksus dh izkf;drk D;k 
gS\ 

2 



 Section – C  ([k.M &C)  

 iz’u la[;k iz’u la[;k iz’u la[;k iz’u la[;k 44441111    ls 45ls 45ls 45ls 45    rd rd rd rd 4 vad Lrjh; gSA4 vad Lrjh; gSA4 vad Lrjh; gSA4 vad Lrjh; gSA    
         

 

41- vHkkT; xq.ku[kaM fof/k }kjk 96 vkSj 404 dk H.C.F vkSj L.C.M Kkr djsaA  
 

4 

 vFkokvFkokvFkokvFkok  

 fl) djas fd 7  vifjes; la[;k gSA 
  

 

42- K ds fdl eku ds fy, fuEu jSf[kd lehdj.kksa dk dksbZ gy ugha gS\ 
           3 1, (2 1) ( 1) 2 1x y k x k y k+ = − + − = +  
 

4 

43- ml A.P dk 31ok¡ in Kkr dhft,] ftldk 11ok¡ in 38 gS vkSj 16ok¡ in 
73 gSA  

4 

44- 
fl) djsa 

21 Sec A sin

1 cos

A

Sec A A

+
=

−
 

 

4 

45- 5cm] 6 cm vkSj 7 cm  Hkqtkvksa okys ,d f=Hkqt dh jpuk dhft, vkSj fQj ,d 
vU; f=Hkqt dh jpuk dhft,] ftldh Hkqtk,¡ fn, gq, f=Hkqt dh laxr Hkqtkvksa 

dh 
7

5
 xquh gksA 

4 

 vFkokvFkokvFkokvFkok  

 ,d o`Ùk ds prq;kaZ’k dk {ks=Qy Kkr dhft,] ftldh ifjf/k 22cm gSA  

   

 Section – D  ([k.M &D)  

 iz’u la[;k iz’u la[;k iz’u la[;k iz’u la[;k 46 ls 4946 ls 4946 ls 4946 ls 49    rd rd rd rd 5 vad Lrjh; gSA5 vad Lrjh; gSA5 vad Lrjh; gSA5 vad Lrjh; gSA    
         

 

46- f}?kkr lehdj.k 22 6 0x x+ − =  dk 

(a) fofoDrdj    
(b)  ewyksa dh izd`fr rFkk     
(c) ewy] f}?kkrh lw= dk mi;ksx dj Kkr djsaA   
 

5 

47- ,d unh ds iqy ds ,d fcanq ls unh ds lEeq[k fdukjksa ds voueu dks.k 

Øe’k% 030  vkSj 045  gSaA ;fn iqy fdukjksa ls 3ehVj dh Å¡pkbZ ij gks rks unh 
dh pkSM+kbZ Kkr dht,A  
 

5 

 vFkokvFkokvFkokvFkok  

 Hkwfe ,d fcanq ls ehukj ds ikn&fcanq ls 30m dh nwjh ij gS] ehukj ds f’k[kj 

dk mUu;.k dks.k 030  gSA ehukj dh Å¡pkbZ Kkr djsaA  
 

 

48- fl) djsa fd ;fn fdlh f=Hkqt dh ,d Hkqtk dk oxZ vU; nks Hkqtkvksa ds oxksaZ 
ds ;ksx ds cjkcj gks rks igyh Hkqtk dk lEeq[k dks.k ledks.k gksrk gSA  
 

5 

49- ,d 'kadq ds fNUud dh fr;Zd Å¡pkbZ 4cm gS rFkk blds o`Ùkh; fljksa dk 
ifjeki ¼ifjf/k;k¡½ 18 cm vkSj 6cm gSaA bl fNUud dk oØ i`"Bh; {ks=Qy 
Kkr djsaA  
 

5 

 vFkokvFkokvFkokvFkok  
fuEu vk¡dM+ksa ls cgqyd Kkr djsaA  
 

oxZ varjky 40&45 45&50 50&55 55&60 60&65 65&70 70&75 
 

Ckjackjrk 2 3 8 6 6 3 
 
2 

 

 

   

 

 


